

Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

1966 г. ● 28 ОКТЯБРЯ, ПЯТНИЦА ● № 172 (4805) 36-й год издания. Цена 2 коп.

29 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛА



День рождения Ленинского комсомола — это праздник советской молодежи, всего нашего народа. Созданный в огне революции, комсомол под руководством Коммунистической партии прошел большой и славный путь.

В годы гражданской войны бок о бок с коммунистами сражались комсомольцы. Они были в первых рядах строителей пятилеток, бойцов на фронтах Великой Отечественной войны, самотверженно трудились в тылу.

Сейчас комсомольцы, осуществляя задачи, поставленные XXIII съездом КПСС и XV съездом ВЛКСМ, отдают все свои силы на процветание Родины, активно участвуют в коммунистическом строительстве, являются заповедниками многих полезных начинаний.

На строительстве исполненных домен и химических заводов, гигантских электростанций, железнодорожных магистралей, в освоении космоса, в строительстве новых городов, в колхозах и совхозах — всюду юноши и девушки проявляют чудеса героизма.

У истоков создания комсомола был великий Ленин. Комсомол, советская молодежь свято хранит заветы Ильича.

НА СНИМКЕ: комсомольцы — участники первого съезда РКСМ у В. И. Ленина. Рисунок заслуженного деятеля искусств РСФСР П. Васильева. Фотохроника ТАСС

ХИМИКИ — ОКТЯБРЮ

● КОЛЛЕКТИВ цеха № 5 Волгодонского химкомбината несет трудовую вахту в честь Великого Октября. Привлекаются меры к тому, чтобы успешно выполнить взятые обязательства по выпуску пяти тонн черной и одной тонны муравьиной кислот сверх плана.

На всех участках идет напряженная работа, систематически подсчитываются расходы сырья, энергоресурсов и материалов. Ведется борьба за экономно 500 килограммов ценного антренаера.

Выполняя обязательства, пример в труде показывают А. М. Пашко, В. А. Боголюбов, В. М. Лосев, В. С. Ермоленко, В. М. Зайцев и другие.

К. БУРМИСТРОВ, начальник цеха.

● ДОСТОЙНО готовятся встретить 49-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции и десятилетие родного города слесари-ремонтники бригады т. Ханина из цеха № 8 Волгодонского химкомбината. Занятая на ремонте нестандартного оборудования, бригада вот уже четыре месяца подряд удерживает первенство в цехе. Слесари постоянно выполняют месячное задание на 150—160 процентов.

Члены бригады т. Ханина полны решимости победить и в предпраздничном социалистическом соревновании.

Е. ХИЖНЯКОВА, наш внешт. корр.

Награды вручены

КРАСНЫЙ уголок грузового участка порта Волгодонск переполнен. Ренчики собрались на торжество вручения правительственных наград, которых удостоены товарищи.

Первому орден «Знак почета» вручается Александру Федотовичу Дырда, начальнику грузового участка порта. Коллектив участка, которым руководит награжденный, выполнил семилетний план переработки грузов на 106,8 процента, снизил себестоимость переработки тонны грузов на 4,2 процента.

Крановщику второго класса Филиппу Андреевичу Текучеву вручена медаль «За трудовую доблесть». Это вторая правительственная награда, которую он получает за свой труд.

Зачитываются поздравительная телеграмма Министра речного флота РСФСР, приказ начальника порта о премировании награжденных ценными подарками.

К награжденным подходят товарищи, поздравляют их, желают новых успехов в труде.

В. АННЕНКОВ, наш внешт. корр.

Комсомольский билет

Ты в четырнадцать лет Иль в семнадцать мумал? Комсомольский билет Ты тогда получал? На билете том отблеск Дел великих страны, Комсомольская доблесть В дни гражданской войны. Видишь — в бликах билета Пыл тридцатых годов? Свет огней пятилеток И леса городов? По фронтам разбросала Комсомольцев война. И в бессмертье вписала Их навек имена. Там за дымной грозой Наш Матросов-герой, Легендарная Зоя, И Олег Кошевой. ...В славе пятого ордена Молодых есть дела. Нам любимая Родина Крылья славы дала!

А. ПОНОМАРЧУК.

г. Цимлянск.

Он не бегал за пыльными по хутору тракторами! Правда, когда в совхоз поступали новенькие МТЗ, обвешанные навесными орудиями, или машина «Кировка» — тут и выдавшие виды трактористы толпились, как мальчишки, вокруг новых машин. Прикидывали, оценивали, удивлялись. Тогда и Коля непременно прибегал, чтобы оставшись у трактора с такими же мальчишками, на зависть им, запросто показать, где задняя, где третья скороса, какую и куда повернуть ручку, чтобы ковш поднялся, опустился.

«Практические занятия» длились до хрипоты, трещать бы и чубам, но кто-нибудь из механизаторов вовремя цыкал на траматеев и те слетали с машины.

Только не каждому из них выпадает счастье посидеть за рычагами идущего трактора хоть несколько минут. Не сразу доверят такое. Колька Калмыков не одно лето провел на прицепах, на комбайне и то самостоятельно еще не водил машину.

Даже после окончания курсов машинистов-трактористов прошлогодней весной, когда зачатья остались позади, а по вождению стоит «отлично», Николай Григорьевич Калмыков ни слова против не сказал на предложение пойти работать в четвертое отделение прицепником. В то время он был уже комсомольцем, знал, что в этом отделении очень нужны руки механизаторов, а люди неохотно идут в отдаленную бригаду.

От зари до зари работал Николай, помогал пахать, сеять, культивировать. Неважное строение было у полевых прошлой осенью, мизерным выдался урожай, не уродились травы.

— Впустую прошел год. Ни хлеба, ни молока,— мрачно поговаривали пожилые трактористы. Как бы и нынче не засушило.

— Ничего. Это же мой первый урожай. Он обязательно уродится небывалым,— с закрашенной и к нему хлеборобской тревогой уверенно отвечал Николай.

Зима сменила осень. Озимые вззошли, кустились, шли в рост. Механизаторы в мастерских готовили технику к весне, помогали животноводам. Вместе со всеми трудился и Николай, прислушиваясь к разговорам старших: уро-

КОЛЬКИН УРОЖАЙ

жай ждали действительно небывалый. «Значит, мой первый урожай удался, предчувствия не обманули», — думал Николай Калмыков.

Машины с зерном 13.600-тонного урожая он встречал уже самостоятельно сидя за рулем старенького МТЗ. Колю пригласили работать в первое отделение, оценили здесь старание и умение комсомольца.

На последнем отчетно-выборном собрании Николай Калмыков стал членом комитета комсомольской организации совхоза. Комсомольцы проголосовали за него, как за лучшего производственника и общественника.

...Пылит по дорогам старенький «Беларусь», проезжая мимо серых полей: нет всходов озимых. Тревожно на душе у хлебороба Николая Калмыкова.

— Но все будет хорошо. Это же мой урожай. Самостоятельно сеял, прикатывал,— успокаивает себя Николай.

А земля обязательно оплатит труд хлебороба.

И. МАЗЬКО, наш спец. корр.

четырёхгранные наковальни. Для того, чтобы устранять неисправность, надо выточить новые валы. Пустьковое дело. За два часа, самое многое, можно с этим справиться. Тем более, что машины стоят во дворе ремонтной мастерской, хорошо оборудованной новыми токарными, фрезерными и другими станками.

Однако агрегат Н. Радоманова не работает третий день, второй день стоит без дела бур В. Петрова.

Простой допущен по вине ремонтников. Плохо организована работа коллектива мастерской. Каждый здесь сам по себе: захо-

чет — делает деталь, не захочет — откажет механизатору. Так поступают нередко и электро-сварщики, и кузнецы.

Правда, валы для буров сделать никто не отказывался, просто уже который день в мастерской не работает такой необходимый специалист, как фрезеровщик. К. Соловьева отправили в командировку, хотя поехать мог бы и другой человек. Куда-то в поездку отправился и заведующий мастерской И. Карасев. А в это время механические буры продолжают стоять без дела, ремонт виноградников затягивается, механизаторы прогуливают.

Я. КИПА.

Тревожный сигнал

Вынужденные прогулы

Оживленно на виноградных плантациях винсовхоза «Большовский». Рабочие ведут обрезку, ремонт виноградников, закрывают лозу. В нынешнем году эти трудовые работы выполняются намного быстрее, чем прежде: на помощь виноградарям пришли механические буры, новейшие лозоукладчики, траншеекопатели и другие машины.

— Уже высажено подсадной 53.000 кустов да отводками 20.000 кустов, из общего плана 100.000 штук, — говорит агроном-виноградарь

В. Ковалев, называя имена лучших механизаторов Петра Косарина, Завляяна Местера, которые работают на механических бурах. — К 1 ноября ремонт виноградников полностью закончим.

В самом деле, остается совсем немного работы, чтобы завершить ремонт. Но он может затянуться и тем самым задержать основную операцию — закрылку виноградников.

Дело в том, что два агрегата, которыми копают ямы, стоят неисправными во дворе ремонтной мастерской. Из строя вышли балы коробок бура: отломались

По родной СТРАНЕ

● РАЗВЕДОЧНЫЕ скважины, заложенные в урочище Кара-Гюбе («Черные бугры») на западе Казахстана, вскрыли здесь несколько нефтеносных горизонтов. Особенно щедрым оказался нижнеюрский горизонт. Из пробуренной скважины забил мощный фонтан нефти, отличающийся высоким содержанием масел.

● В СТРАНЕ засеяно озимыми 37 миллионов гектаров — 91 процент к плану. Почти на 104 миллионах гектаров — 92 процента к плану — поднята заябь.

Бригадир В. К. Николаев

Весь день в заботах

Рано утром Владимир Куприянович Николаев был уже в поле. Тракторы поднимали зябь. Один агрегат не работал. Тракторист, молодой парень, копался в моторе. Руки у него по локоть были в машинном масле. Николаев подкатил к нему. Заглушил мотоцикл.

В чем дело?

— Кто его знает, — сердито отозвался парень. — Заглох мотор и все. Никкак не найду причину.

— А ну, дай я посмотрю, — Владимир Куприянович решительно отстранил тракториста и склонился над мотором. Через пять минут, вытирая руки ветошью, сказал:

— А ну-ка, попробуй завести!

Тракторист недоверчиво выполнил приказание. Против его твердого убеждения, что мотор все равно не заведется, трактор, вдруг чихнув раз, другой, вздрогнул и загудел. Николаев улыбнулся.

— Давай, трудись!

Потом его видели на полевом стане: бригадир сидел в комнате учетчика и деловито щелкал костяшками стареньких бухгалтерских счетов. Конечный результат аккуратно заносил в разбухшую от постоянного пользования карманную записную книжку. В ней можно найти все, что касается бригады. Тут и сколько человек работало такого-то числа, и что они делали, и каков расход горючего, и урожайность озимой пшеницы сорта «безостая-1», и масса других сведений. Рядом сидел учетчик.

— Медленно идет пахота, — жаловался он бригадиру. — К 25 сентября вряд ли справимся с зябью.

— Справимся, — твердо сказал Владимир Куприянович. — Если мехмастерские не подведут, с завтрашнего дня еще два трактора пустим на пахоту. А это, считай, в сутки 40 гектаров прибавки. Только получше наладь учет. Чтобы механизаторы знали твердо: сколько они заработали за каждую смену. Договорились?

Сделав необходимые распоряжения, Владимир Куприянович вновь сел на мотоцикл.

На этот раз его путь лежал на те участки поля, где производился влагозарядковый полив. Вода неслась по временным оросителям. Поливальщицы из молодежного звена М. Гаврилович открывали ей путь в чеки. Почва жадно пила воду.

— Как, девчата, дела? — обратился Николаев к поливальщицам.

— Ничего, только вот обеды нам перестали возить, — ответила звеньевая. — Целый день на сухих харчах...

— Просьбу вашу запомню, — нахмурился бригадир. — даю слово, что завтра же будете получать горячую пищу. А гидротехник давно здесь? Что же это он не обратил внимания на то, что некоторые из вас без резиновых сапог? На складе есть новые, можно выписать.

Он внимательно осмотрел места, где почва была уже полита, сам взялся за лопату, чтобы удержать прорвавшуюся воду. Потом отправился дальше.

К шести часам вечера Владимир Куприянович успел побывать в центральных ремонтных мастерских совхоза, встретиться в конторе с главным агрономом Н. Тихоновым, который, выслушав его внимательно, посоветовал как можно быстрее завозить семенной материал в амбары. Затем бригадир вновь посетил полевой стан, проверил, как проходит пересмена трактористов, кого похвалил за хорошую работу, кого поругал за плохую. Домой вернулся, когда уже стемнело. Поднимаясь по ступенькам новой веранды, услышал голос жены:

— Где ты целый день пропадаешь? Даже поесть не приезжал.

— Не сердись, — мягко сказал Владимир Куприянович. — Я же бригадир.

Земля снова зовет

Он родился в 1928 году здесь же, в хуторе Потапове. Его детство ничем не отличалось от детства таких же мальчишек и девчонок. Учился, мечтал о будущем, с упоением читал книжки о граждан-

ской войне, о делах комсомольцев 20-х и 30-х годов. Но началась война. На целые пять лет нарушила она мирную жизнь. В эти годы Владимир Николаев впервые пошел работать. Выполнял все, что приказывали старшие: был и сеяльщиком, и прицепщиком, и разнорабочим. Года два спустя его вызвали в военкомат.

Военком, майор, долго расспрашивал о жизни молодого парня, а под конец предложил:

— Езжай в город Шахты. В горнопромышленное училище...

До 1950 года Николаев добывал уголек. Зарабатывали шахтеры хорошо. Но всякий раз, когда Владимир поднимался на гора, в его глазах появлялась тоска.

— У нас уже посевная началась, — вздыхал он, ворочаясь по ночам на койке в общежитии, не давая спать своим соседям. — Рабочих рук, небось, не хватает...



— Не ной, — сердился дружок. — Рассчитывайся и поезжай домой.

Так в конце концов и поступил Владимир — вернулся в родные края. Однако шахтеры хозяйству были не нужны. Требовались механизаторы. Николаев подал заявление на курсы, организованные при МТС. Три месяца учился Владимир, а затем ему вручили старенький СТЗ.

С тех пор прошло немало лет. Год от году росло его мастерство. Постепенно менялись и марки машин, на которых ему доводилось работать. СТЗ, СТЗ-НАТИ, ДТ-54, Т-74, «Беларусь» — все эти тракторы в совершенстве изучил механизатор. Может с закрытыми глазами разобрать и собрать двигатель. В настоящее время он имеет удостоверение тракториста первого класса.

Работы механизатору хватает в любое время года. Весной — сев, летом и осенью — пахота, зимой — подвоз кормов к фермам. Однако где бы ни трудился Николаев, ему говорили спасибо. За бережное отношение к технике, постоянное перевыполнение сменных заданий объявляли благодарности, награждали почетными грамотами, выдавали денежные премии. И еще одно качество было у тракториста — умел ладить с людьми. Подумали руководители Потаповского зерносовхоза и решили поставить его во главе второй тракторно-полеводческой бригады первого отделения.

— Надемся на тебя, Владимир Куприянович, — сказал директор, подписывая приказ о назначении нового бригадира. — В твои руки отдаем почти две с половиной тысячи гектаров земли, пять гусеничных и девять колесных тракторов, двадцать два человека будут работать в твоей бригаде. Постарайся, чтобы коллектив стал лучшим в хозяйстве.

О чем рассказал бригадир

У меня очень ответственная должность. Я обязан искать и внедрять в производство новое, передовое, должен улучшать организацию труда, воспитывать в людях чувство ответственности за порученное дело. И как я выполняю эти обязанности, показывают итоги работы бригады.

Нынче они радуют меня. На 2353 гектарах, которые закреплены за нашим коллективом, получен высокий урожай озимых и яровых культур. С каждого гектара мы собрали в целом по 29 центнеров пшеницы и по 27,8 центнера ячменя. А на поливных участках «безостая-1» дала по 37 центнеров с гектара. На отдельных площадях урожай получен еще больший.

Разумеется, хорошие климатические условия, сложившиеся нынешней весной и летом, немало помогли хлеборобам. Но если бы бригада работала так, как, скажем, 3—4 года назад, мы не смогли бы выполнить взятые обязательства.

Прежде всего, нужно было изменить организацию труда механизаторов. Гусеничные тракторы к лету прошлого года были укомплектованы двумя сменами, но каждый тракторист предпочитал работать круглые сутки. Это снижало производительность труда — механизаторы к концу смены сильно уставали.

Я решил, что каждая смена должна длиться не более 10 часов. Объявил об этом бригаде. Почти все высказались против. Были даже такие, как, например, Петр Ромась и Иван Гаврилович, которые в знак протеста не хотели уходить со смены. Но я понимал, что перестройка необходима, и не отступил. Результат превзошел все ожидания. Производительность труда повысилась на 40 процентов.

Благодаря этому, пахоту под урожай озимых нынешнего года мы завершили в июле.

А вот еще пример. В этом году на уборке зерновых ухудшилась дисциплина некоторых механизаторов. Так, Виктор Рудаев и Василий Скакунов в погоне за рублем во время косовицы оставили огрехи. Комбайнер Николай Морозов напился. Наказали их в административном порядке. Но этого было недостаточно. Тогда предложил разобрать их поведение на общем собрании бригады. В ход были пущены листки-молнии, бригадный «крокодил».

Когда организация труда упорядочена и дисциплина налажена, тогда и работать легко. Бригадир имеет возможность переключить все свое внимание на агротехнику.

В прошлом году под озимые и зябь мы всахали почву в лучшие сроки на глубину 25—27 сантиметров. На всю площадь внесли минеральную подкормку из расчета 4,5 центнера на гектар. На 510 гектарах провели влагозарядковый полив. Посеяли озимые и яровые только семенами высоких кондиций. Урожай у нас оказался выше, чем в любой другой бригаде.

Вовремя управились мы с осенними работами и в нынешнем году. Озимая пшеница, в основном «безостая-1» и «мироновская-808», посеяна на 1145 гектарах. Часть озимой расположена на поливных землях.

Большое внимание уделяем поливным и орошаемым землям. Нынешним летом в строй действующих вступили еще 100 поливных гектаров.

Я считаю, что бригадир должен не только быть администратором и воспитателем коллектива, но и смелым экспериментатором. Он обязан постоянно думать над тем, как повысить урожайность выращиваемых на землях бригады культур. В нынешнем году совместно с агрономом отделения тов. Трофимовым мы решили выделить для опытных посевов несколько гектаров поливных земель. На них провели следующие мероприятия: 100 гектаров полили с таким расчетом, чтобы летом будущего года на посевах ярового ячменя не проводить вегетационных поливов; рядом оставили обычное поле. Убежден, что от вегетационных поливов можно отказать в пользу осенней влагозарядки. Время покажет, прав ли я.

В. КУКУШКИН,
наш спец. корр.

Механизмы работают безотказно

НЕСКОЛЬКО дней назад у пульта управления прессом, что установлен в цехе дрезено-стружечных плит лесоперевалочной базы, собрались сменные мастера, операторы, ремонтники, наладчики. Внешне спокойный, оператор В. Максимов взял за одну из ручек пульта и повернул ее.

На лицах присутствовавших появились улыбки. Еще был пресс работает как надо.

В этот день в цехе проходили испытания механизмов, которые подвергались двухнедельному профилактическому ремонту. На это время операторы, наладчики, слесари стали ремонтниками. Надо было устранить дефекты, которые длительное время мешали нормальной работе, заменить износившиеся части, полностью переделать отдельные узлы.

Работа закипела. Понимая всю важность этого мероприятия, ремонтники добросовестно потрудились над приведением в порядок оборудования.

Выполнен большой объем работы. На горячем прессе, например, сделано крепление дистанционных планок, изготовлены подкладные листы. На вальцах формирующих машин произведена замена деревянных планок на прорезиненные. Пластинчатый транспортер переконструирован на ленточный. В сушильном отделении полностью обновлены уплотнения на барабанах. На участке клеизмещения донные транспортеры двух бункеров переделаны на ленточные. В машинном отделении заменены прокладки, прудута и проверена вся система.

Группа слесарей, возглавляемая И. Отбелкиным, провела ревизию вентиляторов.

По рационализаторскому предложению слесаря-наладчика А. В. Антифеева усовершенствована схема установки металлоискателя. В случае обнаружения металлического предмета в древесно-стружечной плите, установка подает звуковой сигнал.

Немалую помощь в ремонте коллективу цеха оказали специалисты других участков лесобазы. Рудкех, например, направили для ремонта своего лучшего сварщика В. Леоных, а из механических мастерских был откомандирован И. С. Лыско. Жилищно-коммунальный отдел на весь период ремонта послал в распоряжение ремонтной группы опытного электросварщика Н. Ф. Татаринцева.

Во время ремонта добросовестно трудились коммунисты-операторы В. Н. Танышин и Е. А. Гончаров. Почти не отставал от них и В. П. Чаплыгин. Все время вместе с ремонтниками работали механик цеха В. Г. Прядкин, бригадир Б. П. Арепьев и другие.

Успеху в работе ремонтников способствовала взаимовыручка. Коммунист Р. Е. Петров, например, досрочно выполнил работу на своем участке, пришел на помощь отстающим. Постоянно помогали друг другу В. С. Самсыко, В. Н. Романев, Ю. Бардин, В. Прохоров, И. Ф. Розенков, Ю. И. Верун и другие. Все они с честью выполнили важное задание.

Оборудование в цехе работает безотказно. С помощью механизмов коллектив сможет успешно справиться со своим производственным заданием, подготовить достойные подарки 49-й годовщине Великого Октября.

Н. ЗУРИН,
наш внешт. корр.

НА ОБНОВЛЕННОЙ ЗЕМЛЕ

1. Город строится

ЛЕТОМ 1952 года первая великая стройка коммунизма была завершена. Строители покинули Придонуе, переехали на другие объекты. Но строительство продолжалось.

Рядом с портом поднялся высь элеватор, где каждую навигацию переваливаются на воду сотни тысяч тонн донского, кубачского и ставропольского хлеба. Тут же разместились цехи лесоперевалочной базы. Сейчас это предприятие оснащено современной техникой, с помощью которой коллектив лесобазы ежегодно перерабатывает более миллиона кубометров древесины. Отсюда шахты Донбасса получают рудничную стойку, строители Северного Кавказа — пиломатериалы. В самые различные места доставляются потребителям древесно-стружечные плиты, тарная дощечка, упаковочная стружка.

А у судоходного канала развернулось строительство завода по ремонту дорожных машин. Нынче здесь получают вторую жизнь мощные тракторы и самосвалы, изготавливаются катки, бульдозерное оборудование, лебедки, грейдеры и другие механизмы, которые находят широкое применение на ремонте и строительстве трасс.

За несколько лет поселок водников, заложенный в период строительства судоходного канала, разросся вдвое. Появились новые жилые кварталы. Три из них были отведены под квартиры рабочих лесобазы, два — под общежития строителей. Открылись клуб, детские сады, магазины, поликлиника, больница.

Мы побывали в типографии

НАМ ОЧЕНЬ хотелось увидеть, как печатается газета.

И вот мы в цехах Волгодонской типографии № 16. В наборном цехе установлены машины — линогетты, на которых набирают текст. Печатается газета тоже на машинах, в печатном цехе. С помощью механического ножа производится резка бумаги. Все механизмы при-

поселок разросся. Поэтому Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 2 ноября 1956 года он был переименован в город Волгодонск. В том же году начались изыскательские работы для будущего строительства химкомбината.

И снова на Придонуе двинулись строители. Сотни каменщиков, бетонщиков, монтажников прибыли в Волгодонск на строительство первой очереди предприятия «большой химии».

Работы велись днем и ночью. Стройка была объявлена ударной, комсомольской. Молодежь на стройке составляла около 80 процентов от общего числа работающих. Строители поставили перед собой цель к открытию XXI съезда КПСС сдать первую очередь комбината в эксплуатацию. И они добились своего. В начале 1959 года страна получила от волгодонских химиков первую партию синтетических жирных кислот. Было положено начало высвобождения пищевых жиров от расходования их на технические нужды.

Вместе с ростом химкомбината рос и город. Появились новые кварталы многоэтажных домов, в которых поселились химики, энергетика. Примечательно то, что многие бывшие строители стали кадровыми рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими химкомбината. Этому предшествовали годы учебы, кропотливого труда по освоению чужих профессий. Теперь на химкомбинате работают заводы второй и третьей очереди. Выпускаются синтетические жирные кислоты различных фракций, высшие жирные спирты, моющие средства.

Химкомбинат можно считать

входятся в движение электрическим током.

В этот день четвероклассники узнали много интересного. Понравился нам и город Волгодонск.

Наташа СКАКУНОВА,
председатель совета отряда имени Сергея Тюленина Красноярской школы № 2.



интернациональным предприятием. Здесь установлено оборудование, поступившее из 87 городов Советского Союза, а также из Германской Демократической Республики, Федеративной Республики Германии, Франции, Бельгии и Англии.

До 1957 года строительство города и его предприятий осуществлялось «Нижнедонгэстростром» Министерства электростанций СССР. Затем он был реорганизован в строительный трест № 3.

В числе первых строителей города, химкомбината и других объектов следует назвать имя коммуниста Григория Борисовича Альтермана — первого управляющего трестом и директора химкомбината. Это был человек большой инициативы, доброго сердца. Он обладал незаурядными организаторскими способностями. В нем удачно сочетались и заказчик и подрядчик. Вот кто поистине достоин памяти почетного гражданина нашего города.

Подать Григорию Борисовичу подобрался и коллектив. Взять хотя бы инженера Вадима Кирилловича Якубу. Это был специалист своего дела, романтик. Всякая работа выполнялась им жизнерадостно, легко и умело. Это он вместе с инженерами-новаторами Николаем Ржевским и Владимиром Тягуном разработали и в корне перестроили технологию дистилляции жирных кислот, что повысило качество выпускаемой продукции, дало возможность только в одном 1961 году дополнительно произвести кислот на сумму 270 тысяч рублей. В 1962 году В. К. Якубы не стало. Его жизнь трагически оборвалась на служебном посту.

Многое сделал для химкомбината и города инженер-химик В. Д. Москвин. Теперь он директор комбината, член горкома партии, орденосилен.

А вот инженер П. И. Якубовский. Это знаток строительного дела, опытный специалист. Вначале он был прорабом, потом главным инженером стройуправления, а затем и строительного треста № 3.

Интересна судьба Таисии Данышиной. Окончив в 1957 году Ново-Соленовскую среднюю школу, она вместе с подругами пошла на строительство химкомбината. Одновременно ссваивала специальность аппаратчика. Сейчас Таисия Семёновна (теперь уже Чуканова) имеет свою семью, работает старшим аппаратчиком, дважды избиралась членом обкома партии. Она, как и муж ее, ударник коммунистического труда, учится на заочном отделении высшего учебного заведения.

Большая группа участников строительства города награждена орденами и медалями. Среди них арматурщик Г. К. Казарцев, типослиточница Л. Г. Куликова, инженер В. К. Петкевич и другие.

Город, выросший в степи, продолжает строиться, благоустраиваться. С трех сторон он опоясан зеленым кольцом насаждений. На улицах появились тенистые аллеи, цветники и газоны. Волгодонцы включились в соревнование за город коммунистического труда и быта, за город высокой культуры.

И. ДЕНИСЕНКО,
зав. парткабинетом
стройтреста № 3.

НА СНИМКЕ: одна из площадей города.

Фото А. Бурдюгова.

ПРОВАЛ ОПЕРАЦИИ „ТАЙФУН“

Г. К. ЖУКОВ
Маршал Советского Союза,

бывший командующий Западным фронтом

Утром 2 декабря мы доложили Ставке свои соображения, которые в основном сводились к следующему:

1-я ударная армия под командованием генерал-лейтенанта В. И. Кузнецова должна развернуться всеми своими силами в районе Дмитров—Яхрома и во взаимодействии с 30-й и 20-й армиями нанести удар в направлении на Клин и далее в общем направлении на Теряеву Слободу.

20-я армия из района Красная Поляна — Белый Раст, взаимодействуя с 1-й ударной и 16-й армиями, наносит удар в общем направлении на Солнечногорск, охватывая его с юга, и далее на Волоколамск; 16-я армия своим правым крылом наносит удар на Крюково и далее в зависимости от обстановки.

(Продолжение. Нач в № 171).

10-я армия, взаимодействуя с войсками 50-й армии, будет наносить удар в направлении Сталиногорск — Богородицк и далее продолжит наступление в районе южнее реки Упы.

Ближайшая задача контрнаступления на флангах Западного фронта заключалась в том, чтобы разгромить ударные группировки группы армий «Центр» и устранить непосредственную угрозу Москве. Для постановки войскам фронта более далеких и решительных целей сил у нас тогда не было. Мы стремились только отбросить врага как можно дальше от Москвы и нанести ему возможные большие потери.

Несмотря на передачу нам

1-й ударной, 10-й и 20-й армий, Западный фронт не имел численного превосходства над противником (кроме авиации). В танках и артиллерии превосходство было на стороне врага. Это обстоятельство явилось основной особенностью контрнаступления наших войск под Москвой.

5-й, 33-й, 43-й и 4-й армиям фронта на первом этапе контрнаступления ставилась задача активными действиями сковать части противостоящего противника в центре нашего фронта и подготовиться к переходу в общее наступление.

...Поздно вечером 4 декабря позвонил Верховный главнокомандующий и спросил, чем еще

помочь фронту, кроме того, что уже дано. Мы просили поддежать нас авиацией из резерв Верховного главнокомандования и ПВО страны и, кроме того, выделить хотя бы две сотни танков с экипажами. Танков у нас было мало, а без них нельзя быстро развивать контрнаступление.

— Танков нет, дать не можем, — сказал Сталин, — авиация будет. Я сейчас позвоню в Генштаб. Имейте в виду, что 5 декабря переходит в наступление Калининский фронт. 6 декабря перейдет в наступление в районе Ельца оперативная группа правого крыла Южного фронта.

6 декабря войска Западного фронта перешли в контрнаступление севернее и южнее столицы. В районе Калинин Ельца начали наступление седние фронты. Развернулось грандиозное сражение.

(Продолжение на 4-й стр.)

ПРОВАЛ ОПЕРАЦИИ „ТАЙФУН“

(Продолжение).

Уже в первый день наступления войска Калининского фронта вклинились в передний край обороны противника, но опрокинуть врага не смогли. Лишь после десятидневных упорных боев войска фронта начали продвигаться вперед. Это произошло уже после того, как правое крыло Западного фронта разгромило немецкую группировку в районе Ро-

гачево—Солнечногорск и обошло Клин.

13 декабря 1-я ударная армия и часть сил 30-й армии Западного фронта подошли к Клину. Охватив город со всех сторон, советские войска ворвались в него и после ожесточенных боев в ночь на 15 декабря очистили Клин от противника.

Успешно развивали наступательные действия 20-я и 13-я армии.

Продвигались вперед и вой-

ска правого крыла 5-й армии, которой командовал генерал Л. А. Говоров. Продвижение 5-й армии во многом способствовало успеху 16-й армии.

Большой утратой для нас явилась гибель 19 декабря в районе деревни Палашкино (в 12 километрах северо-западнее Рузы) командира 2-го гвардейского кавалерийского корпуса генерал-майора Л. М. Доватора и командира 20-й кавалерийской дивизии подполковни-

ка М. Т. Тавльева. По предположению Военного Совета фронта Президиум Верховного Совета Союза ССР посмертно присвоил Л. М. Доватору звание Героя Советского Союза.

6 декабря вступила в сражение и 10-я армия в районе Михайлова, где противник пытался удержать свою оборону, чтобы прикрыть фланг отходившей 2-й танковой армии Гудериана. 8 декабря из района Тулы перешла в наступление 50-я армия, угрожая отре-

зать пути отхода противника из Венева и Михайлова.

Армия Гудериана, глубоко охваченная с флангов войсками Западного фронта и оперативной группы Юго-Западного фронта, поспешно отходила в общем направлении на Узловую, Богородицк и далее на Сухиничи, бросая тяжелое оружие, автомашины, тягачи и танки.

В ходе десятидневных боев войска левого крыла Западного фронта нанесли серьезное поражение 2-й танковой армии Гудериана и продвинулись вперед на 130 километров.

(Окончание следует).

★

Московские художники А. А. Горпенко и С. Д. Агапов работают над диорамой, посвященной одному из решающих боев начала разгрома немецко-фашистских войск под Москвой — сражению в районе станции Крюково.

Первый вариант диорамы длиной 12 метров будет демонстрироваться в декабре в Центральном выставочном зале на выставке, посвященной 25-летию разгрома гитлеровских войск под Москвой.

НА СНИМКЕ: художники А. А. Горпенко (слева) и С. Д. Агапов во время работы над диорамой.

Фотохроника ТАСС.
Фото Э. Евзерихина.



МАЛЫШАМ ХОРОШО

САМЫХ маленьких каждое утро родители несут сюда на руках, а те дети, что постарше, идут сами в сопровождении мам или бабушек. Заведующая детяслима Екатерина Семеновна Назарьева, воспитательница Вацлава Людвиговна Зайко уже ждут малышей. Они приветливы с родителями, обязательно заинтересуются у них, как чувствует себя ребенок.

А повар яслей Фекла Афанасьевна Воронова занята приготовлением детям завтрака.

Во всем чувствуется большая забота о малышах, кото-

рые хорошо растут, поправляются. Наш сын Саша был принят в ясли в четырехмесячном возрасте и воспитывался там до трех с половиной лет. Он научился многому хорошему. Сейчас Саша и его товарищи ходят в детский сад, а их место в яслях заняли другие малыши. Хорошо им там.

Григорий и Надежда.
КРАВЧЕНКО,
жители ст. Дубенцовской.

По выигрышным

Вкладам

МНОГИЕ жители города Волгодонска являются вкладчиками сберегательных касс. Недавно состоялась 47-й тираж выигрышей по выигрышным вкладам. Тридцати шести вкладчикам четырех волгодонских сберегательных касс выплачены денежные выигрыши: к среднему остатку вкладов за истекшее полугодие на их счета начислены различные суммы. Так, например, вкладчик, имеющий счет № 1227, выиграл 428 рублей, по счету № 2277 выигрыш составил 327 рублей и т. д. Всего же центральная сберегательная касса начислила выигрышей около 2.000 рублей.

Тиражи по выигрышным вкладам проводятся два раза в год — в апреле и октябре. В каждом тираже на 1000 номеров счетов устанавливается 25 выигрышей: один — в размере 200 процентов, по два выигрыша — в размере 100 и 50 процентов и двадцать выигрышей — по 25 процентов среднего остатка вкладов за истекшее полугодие по счетам, на которые выпали выигрыши. Началом полугодия для исчисления среднего остатка вклада считается 1 апреля и 1 октября. Вносите свои сбережения на выигрышные вклады!

Вносить деньги в сберегательные кассы можно не только лично, но и путем отчисления от зарплаты, которое производится бухгалтерией предприятия. Это очень удобно для вкладчиков.

А. ДОНЕЦКИЙ,
заведующий Волгодонской
центральной сберкассой.

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

НА ТЕМЫ
ВОСПИТАНИЯ

Когда дети без присмотра

Из буфета столовой станции Романовской неоднократно похищались конфеты, колбаса, папиросы, вино. Исчезли также удочки, лески, велокамеры и другие товары со склада культмага.

Воров вскоре поймали. Ими оказались подростки Виктор Сорокин, Виктор Яхно и Роман Ли. Это они забрались в овощной ларек, где взяли винограды и оставленные там деньги от выручки.

Все эти кражи стали возможны по двум причинам. Первой из них, безусловно, является плохая постановка охраны социалистической собственности в Волгодонском районе. Окажись на месте подросткиз бывалые воры, сумма убытков была бы во много раз больше.

Вторая причина — явная безнадзорность детей со стороны родителей. Например, ни

мать, ни отец ученика четвертого класса Виктора Яхно даже не интересовались, где он проводит свое время. А тот днями пропадал на Дону, а вечерами с друзьями «промышлял» съестным. Домой нередко приходил в полночь, то есть в то время, когда он должен был уже спать крепким сном.

К сожалению, вечерние и ночные прогулки по станции совершают не только Яхно и его друзья. По вечерам в неловженное время можно увидеть на улицах и возле кинотеатра многих учащихся. Куда же смотрят патрули ДНД, учителя, родители? Почему их не тревожит это?

Отдельные папаша и мамаша пытаются переложить ответственность за воспитание детей на школу, общественность, сами оставаясь в стороне. Именно так и поступают родители учащихся Цимлянско-

средней школы № 2 Михаила Беликова и Виктора Громова. Как и где проводят время эти школьники, родители не интересуются. А те, пользуясь полной бесконтрольностью, совершили ряд краж. В школе выкрали одеяла и подушки, в детяслима № 1 — медикаменты, хлеб, масло. У Беликова и Громова нашлись помощники — Скибин, Ажмакин, Белоусов, тоже ученики второй школы.

Попустительство со стороны родителей привело к тому, что Беликов и Громов, бесцельно бродя в окрестностях Цимлянска (вместо того, чтобы учить уроки), додумались «натаскать» на железнодорожное полотно камней, а затем, сняв галстук, остановили поезд, идущий из Волгодонска. Крушения не произошло лишь благодаря бдительности машиниста.

Дорого приходится расплачиваться за плохое воспитание

собственной дочери и родителям Евгении Кольцовой, проживающим в Цимлянске. Четырнадцатилетняя девочка уличена в неоднократных кражах денег. У одной соседки она стащила 189 рублей, у гражданки Шестаковой — 13, у Русановой — 17 рублей.

Вывод напрашивается один: родители учащихся в первую очередь обязаны заниматься воспитанием своих детей. В этом им хорошую помощь оказывают школа, общественность. Но если родители упорно не желают выполнять свой долг перед обществом, они могут потерять все права на детей, которых возьмет на свое воспитание государство. Только зачет доходить до этой крайности?

Л. ДЕМИДОВ,
оперуполномоченный
райотдела милиции.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

● ВДОВА известного русского писателя А. И. Куприна написала интереснейшие воспоминания о нем. Книга называется «Годы молодости». Сейчас она вышла в свет вторым, значительно дополненным изданием.

● МОЖНО считать важным событием и издание третьей книги молодой поэтессы Новеллы Матвеевой «Душа вещей». Это — чистая лирика, но лирика сегодняшнего дня. Особо надо отметить выдающееся мастерство поэтессы. Она как бы выступает в защиту классического стиха, возрождая старинную форму сонета и полноразмерные, пушкинские рифмы.

● ПОДАРОМ для любителей поэзии является и двухтомник Павла Антокольского, в который вошли избранные его стихи, начиная с двадцатых

годов, и поэмы. Одна из них «Сын» отмечена Государственной премией.

● ВЕЛИКОЛЕПЕН первый альманах «Молодой гвардии» — «Прометей». Здесь читатель найдет и биографию Хемингуэя, и письма Горького и Короленко, и новеллу Стивенсона, и неизданный очерк Юрия Тынянова.

Альманах радует обилием материала. Встречаются совершенно неожиданные, новые сведения о том, кто был «Железная маска» и «Синяя борода». Опубликованы статьи о Пушкине и Марии Волконской, о поэте-демократе М. И. Михайлове и много-много любопытнейших заметок и публикаций. Альманах богато иллюстрирован.

В. СМИРЕНСКИЙ.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

Пятница, 28 октября

18.00 — Телевизионные новости.
18.20 — «Когда шумит листопад». Музыкально-литературная композиция.
19.00 — И. Тургенев — «Записки охотника». Премьера телевизионного спектакля. Передача из Ленинграда.
20.10 — «Эстафета новостей».

Суббота, 29 октября.

16.20 — Телевизионные новости.
16.30 — Народный музей «За власть Советов!» Передача из Риги.
17.00 — А. Гайдар — «РВС». Спектакль Ростовского-на-Дону Театра юного зрителя. Передача из Сочи.
19.00 — Клуб кинопутешественников.
20.00 — Телевизионные новости.

ВОЛГОДОНСКОЙ КОЛХОЗНЫЙ РЫНОК

сроком до 5 ноября 1963 года проводит предпраздничную ярмарку по продаже сельскохозяйственных продуктов и промышленных товаров.

На ярмарку приглашаются колхозы, совхозы и население Волгодонска, Цимлянского и других близлежащих районов, а также ОРСы, торги и предприятия кооперативной торговли.

Дирекция рынка.

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРБИТКОМБИНАТ ИМЕЕТ В НАЛИЧИИ

агрегаты для холодильников «Кавказ». Нуждающимся в названных агрегатах гражданам и организациям обращаться в мастерскую горбыткомбината, пер. Лермонтова, 19. Телефон 86-93.

ВОЛГОДОНСКОМУ МОНТАЖНОМУ УЧАСТКУ «ЮЖТЕХМОНТАЖ»

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу слесари-монтажники, сверловщик-трубогибщик. Одиноким предоставляется общежитие.

Администрация.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Леннец»;
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 86-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 84-24; сельхозотдела — 86-44; типографии — 81-32.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич